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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: Leia o texto a seguir e responda as ques-
toes de 01 a 05.

A inteligéncia artificial é mais precisa do que os
médicos no diagnostico de cancer de mama a partir
de uma mamografia. E o que sugere uma pesquisa
publicada na revista cientifica Nature.

O estudo, conduzido por uma equipe internacio-
nal, incluindo pesquisadores do Google Health e da
universidade Imperial College London, desenvolveu e
treinou um modelo de computador com base em ima-
gens de raios-X de mamas de quase 29 mil mulheres.

O algoritmo em questdo superou seis radiologis-
tas na leitura das mamografias.

E se mostrou tdo eficiente quanto dois médicos
trabalhando juntos.

Na opinido de especialistas, a inteligéncia artifi-
cial pode ser uma ferramenta importante para melho-
rar o diagnéstico do cancer de mama.

Atualmente, o sistema publico de saude britanico
(NHS, na sigla em inglés) prevé que dois radiologis-
tas analisem os raios-X de cada paciente. Em casos
raros em que discordam do diagnéstico, um terceiro
médico avalia as imagens.

No estudo, um modelo de inteligéncia artificial
recebeu imagens andnimas, para que as mulheres
ndo pudessem ser identificadas.

Diferentemente dos médicos, que tinham acesso
ao historico das pacientes, a inteligéncia artificial se
baseou apenas nas mamografias.

Os resultados mostraram que o modelo de inteli-
géncia artificial era t&do eficiente quanto o atual sis-
tema da leitura dupla dos exames feita pelos médi-
cos.

E se mostrou mais preciso no diagnéstico do que
a analise de um Unico médico. Nestes casos, houve
uma reducdo de 1,2% em falsos positivos — quando o
exame aponta, erroneamente, a presenga de cancer
de mama; além de uma reducdo de 2,7% nos falsos
negativos, quando o exame falha em identificar a
existéncia da doenca.

"Nossa equipe estd muito orgulhosa dos resulta-
dos da pesquisa, que sugerem que estamos no cami-
nho de desenvolver uma ferramenta que pode ajudar
0s médicos a identificar o cAncer de mama com maior
precisdo”, afirmou Dominic King, do Google Health.

A maioria das mamografias usadas no estudo faz
parte do banco de dados da organizagdo briténica
Cancer Research UK, que foram coletados no St Ge-
orge's Hospital, em Londres, no Jarvis Breast Centre,
em Guildford, e no Addenbrooke's Hospital, em Cam-
bridge.

Para se tornar um radiologista, capaz de interpre-
tar mamografias, & necessario mais de uma década
de estudo.

A leitura de raios-X é um trabalho vital, mas de-
morado.

Estima-se que haja hoje uma escassez de mais
de mil radiologistas em todo o Reino Unido.

N&o. Foram necessarios seres humanos para de-
senvolver e treinar o modelo de inteligéncia artificial.

Além disso, é importante lembrar que trata-se de
uma pesquisa inicial e, por enquanto, ndo héa siste-
mas de inteligéncia artificial nos consultérios médi-
Cos.

E quando esse momento chegar, a ideia é que
pelo menos um radiologista permanega encarregado
do diagnéstico.

(WALSH, Fergus. Cancer de mama: inteligéncia artificial bate
médicos em diagnéstico.)

01. Segundo o texto,

(A) as inteligéncias artificiais substituirdo com-
pletamente os radiologistas.

(B) os diagnosticos das inteligéncias artificiais
s40 menos precisos do que 0s dos médicos.

(C) sé&o necessarios mais de 10 anos para um
radiologista ser capaz de interpretar mamo-
grafias.

(D) apesar de agilizar o trabalho, as inteligéncias
artificiais nao reduziram os erros de diagnds-
tico.

02. Reescrevendo o trecho — “Além disso, é importan-
te lembrar que trata-se de uma pesquisa inicial e,
por enquanto, ndo ha sistemas de inteligéncia ar-
tificial nos consultérios médicos” -, de acordo
com a norma ortografica temos:

(A) Além disso, é importante lembrar que se trata
de uma pesquisa inicial e, por enquanto, ndo
ha sistemas de inteligéncia artificial nos con-
sultorios médicos.

(B) Além disso, é importante lembrar que trata-se
de uma pesquisa inicial e, por enquanto, ndo
a sistemas de inteligéncia artificial nos con-
sultérios médicos.

(C) Além disso, é importante lembrar que trata-se
de uma pesquisa inicial e, por enquanto, ndo
ha sistemas de inteligéncia artificial nos con-
sultorios médico.

(D) Além disso é, importante lembrar que trata-se
de uma pesquisa inicial e, por enquanto, ndo
ha sistemas de inteligéncia artificial nos con-
sultérios médicos.

03. No trecho - A leitura de raios-X é um trabalho
vital, mas demorado. — o termo em destaque pode
ser substituido sem prejuizo de sentido por:

(A) e.

(B) pois.

(C) todavia.

(D) assim como.

04. No décimo paragrafo, o travessao é usado para:
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substituir a virgula.

separar frase explicativa.
introduzir discurso direto.
indicar mudanca de interlocutor.

(A
(B
(C
(D

05. O trecho - “Os resultados mostraram que o mode-
lo de inteligéncia artificial era tdo eficiente quanto
o atual sistema da leitura dupla dos exames feita
pelos médicos” - reescrito, mantém o sentido em:

(A) Os resultados mostraram que o modelo de in-
teligéncia artificial possuia superioridade em
relacdo ao atual sistema da leitura dupla dos
exames feita pelos médicos.

(B) Os resultados mostraram que o modelo de in-
teligéncia artificial era inferior ao atual sis-
tema da leitura dupla dos exames feita pelos
médicos.

(C) Os resultados mostraram que o modelo de in-
teligéncia artificial era melhor que o atual
sistema da leitura dupla dos exames feita pe-
los médicos.

(D) Os resultados mostraram que o modelo de in-
teligéncia artificial possuia a mesma eficién-
cia do atual sistema da leitura dupla dos
exames feita pelos médicos.

Instrucéo: Leia a tirinha para responder as questdes
de 06 a 08.

POR QUE EU DEVERWA
TE PAGAR PARA GUARDAR
MEU CARRO NA MINHA

PEDAGIO, PAY YOCE
SO PODE ESTACIONAR
SE ME DER

| PORQUE SENAO
£V PUYO O PORTAO €
BATO COM ELE NO CAPS
QUANDO YOCE ESTIVER
ENTRANDO.

(Fonte: satirinhas.com)
06. Os termos em destaque no segundo quadrinho
sdo respectivamente classificados como:

(A) substantivo simples — pronome pessoal.
(B) pronome de tratamento — pronome relativo.

(C) advérbio de posse — pronome possessivo.
(D) pronome possessivo — pronome possessivo.

07.“Que mao-de-vaca”’. Sobre o trecho transcrito, é
correto afirmar que o sintagma em destaque ca-
racteriza uma:

(A) polissemia.
(B) homonimia.
(C) paronimia.
(D) sinonimia.

08. Assinale a alternativa que apresenta um vocativo.

(A) “Vocé s6 pode estacionar se me der 50 cen-
tavos.”

(B) “Pedagio, pai!”

(C) “Porque sendo eu puxo o portéo...”

(D) *“Quando vocé estiver entrando”

09. Assinale a alternativa que atende a norma-padréo
de colocagéo pronominal.

(A) Nos tornamos ridiculos ou extravagantes
querendo parecer sabios.

(B) Nao parece-me certo corteja-la assim.

(C) Os infiéis contentar-se-do com as riquezas.

(D) Quem explicard-me a razado do sumico.

10. Assinale a alternativa que completa corretamente,
de acordo com a norma ortografica vigente, a fra-
se dada: Um casamento é um evento

(A) ao qual ndo se fica indiferente.
(B) sob o qual ndo se fica indiferente.
(C) de qual ndo se fica indiferente.
(D) ao que néo se fica indiferente.

MATEMATICA

Instrucdo: Analise a situacédo a seguir para responder
as questdes de 11 a 14.

Para a construgdo de uma escada com um metro
de largura, foram construidos 4 degraus com altura
de 15 cm e profundidade de 30 cm cada, conforme a

ilustragao: B

‘\ \“\\_ | |
\\ ',' |

= ==
|

11. A altura total da escada (em centimetros), repre-
sentada por X, equivale a:
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(A) 30.
(B) 120.
(C) 60.
(D)  90.

12. Determine o valor aproximado da distancia h.

(A) 1,34 m.
(B) 140 cm.
(C) 1,50m.
(D) 110 cm.

13. O volume da escada corresponde a (cm?):

0

(A) 180.000.

(B) 450.000.

(C) 300.000.

(D) 240.000.

14. Caso seja necessario reduzir em 20% a altura dos
degraus, mantendo-se a propor¢ao, a profundida-
de de cada degrau passara para

(A) 20 cm.
(B) 22cm.
(C) 24 cm.
(D) 26 cm.

15. Marisa possui em sua casa um estoque de vinho e
diariamente bebe 150 ml. Se ela bebesse 100 ml
por dia o vinho duraria mais 20 dias. Assim, o es-
toque de Marisa em litros é igual a:

(A) 60 litros.
(B) 6 litros.
(C) 40 litros.
(D) 4 litros.

16. Em uma fabrica de achocolatado, 30 funcionarios,
trabalhando 8 horas por dia, carregam 12 cami-
nhdes. Para carregar 5/6 dos mesmos caminhdes,
20 funcionarios trabalharéo:

(A) 9 horas.
(B) 11 horas.
(C) 10 horas.
(D) 12 horas.

17. A média aritmética do salario de 4 enfermeiros é
R$ 3.000,00. A média aritmética dos salarios dos
dois primeiros ¢ R$ 3.500,00. O salario do quarto
é 350 reais maior que do terceiro, assim o quarto

recebe:

(A) R$ 2.325,00.
(B) R$ 2.675,00.
(C) R$ 2.845,00.
(D) R$ 3.005,00.

18. Uma artesa utiliza determinada fita de cetim em
trés tamanhos diferentes: 20 cm, 25 cm e 35 cm.
Esses trés tamanhos sdo retirados de um mesmo

rolo, assim a metragem minima que cada rolo de-
ve ter para que ndo haja sobras apés a retirada é:

(A) 6 metros.
(B) 7 metros.
(C) 8,8 metros.
(D) 9 metros.

19. Em relacdo a equacdo de segundo grau, 2x2 — 4x -

16 = 0, é correto afirmar que:

A) asoma das duas solugbes é igual a 5.

B) as duas solugdes sdo nimeros negativos.
C) o valor de delta é 144.

D) as duas solugdes sdo maiores que 4.

20. Para cada ligacdo de celular é cobrado um valor
fixo mais uma quantidade proporcional ao tempo
da ligagédo. Se por uma ligagdo de 6 minutos pa-
ga-se R$ 8,80 e por uma de 4 minutos paga-se R$
7,10, o valor fixo da ligagéo é:

R$ 3,70.
R$ 0,85.
R$ 2,75.
R$ 1,70.

~— — —

(A
(B
(C
(D
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. C.M.R., quatro anos, chega a Unidade de Pronto
Atendimento (UPA 24h) acompanhado de sua
méae, que relata trés episddios de diarreia intensa
nas Ultimas horas. O médico prescreveu 5 mL de
xarope de cloreto de potéssio a 6% a cada 4h. A
quantidade de cloreto de potassio, em mg, forne-
cida ao paciente por dia foi:

(A) 1.800.
(B) 2.000.
(C) 1.500.
(D) 3.000.

22.De acordo com a Portaria n® 3.916/1998, que es-
tabelece a Politica Publica de Medicamentos, no
ambito municipal, cabera a Secretaria de Sadde
as seguintes responsabilidades:

I. promover a elaboragéo, a divulgacéo e a utili-
zacgao do Formulario Terapéutico Nacional,

[I. investir na infra-estrutura de centrais farma-
céuticas e das farméacias dos servicos de saulde,
visando assegurar a qualidade dos medicamentos;

I1l. assegurar a dispensa¢édo adequada dos medi-
camentos;

IV. implementar atividades de controle da quali-
dade de medicamentos;

Assinale a alternativa que corresponde as afirmativas corre-
tas:

(A) Tell
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(B) N elll.
(C) llelV.
(D) lelV.

23. Todos os farmacos apresentam, além de seu efei-

to terapéutico primario, alguns ou varios efeitos
adversos, que podem ser explicados pelo fato de:

(A) O farmaco se liga especificamente e com alta
afi-nidade apenas nos receptores relaciona-
dos a resposta terapéutica.

(B) O receptor responsavel pela ligagdo do far-
maco pode estar presente também em teci-
dos que n&o estdo envolvidos com a resposta
terapéutica.

(C) O farmaco estar sendo eliminado muito rapi-
damente.

(D) O farmaco ser intensamente metabolizado
he-paticamente, o que leva & sua inativagéo.

24. A principal ferramenta da farmacovigilancia é

a notificacdo espontanea por parte dos profissio-
nais de saude, de toda suspeita de reacdo adver-
sa causada por medicamento ou mesmo de outros
problemas relacionados a medicamentos como:

(A) Armazenamento.
(B) Perda de eficacia.
(C) Dispensagao.

(D) Biodisponibilidade.

25. As diferentes vias de administracdo podem apre-

sentar caracteristicas muito distintas, traduzidas
como vantagens e desvantagens especificas para
cada rota. Em suma, ndo existe uma via de admi-
nistracao ideal, e sim a mais adequada para um
dado objetivo com um determinado principio ativo.
Em relagdo as caracteristicas das vias de admi-
nistracéo é correto afirmar que:

(A) A via oral apresenta como desvantagem a
possibilidade de degradacdo do medicamento
pela agdo do suco gastrico

(B) A via retal permite que o medicamento alcan-
ce a circulagéo sistémica sem qualquer efeito
de metabolizacdo de primeira passagem.

(C) A via sublingual apresenta como desvanta-
gem uma absorgdo extremamente lenta.

(D) A via endovenosa, por permitir acesso direto
a corrente sistémica, ndo apresenta qualquer
tipo de risco.

26. Sobre a Portaria n® 1.600 de 7 de julho de 2011,

que reformula a Politica Nacional de Atencéo as
Urgéncias e institui a Rede de Atengdo as Urgén-
cias no Sistema Unico de Saude, assinale a alter-
nativa correta:

(A) Prioriza as linhas de cuidados cardiovascu-
lar, respiratoria e traumatoldgica.

(B) O componente hospitalar é constituido exclu-
sivamente por Pronto-Socorro e UTI.

(C) Forca Nacional do SUS, Unidades de Pronto
atendimento e Atencdo domiciliar integram a
Rede de Atencéo as Urgéncias.

(D) Acolhimento com classificagdo de risco cons-
tituem uma das bases dos fluxos assisten-
ciais apenas das UPAs, Pronto-Socorro e
SAMU.

27. A Portaria n® 2048/GM/MS, de 05 de novembro de
2002, regulamenta tecnicamente as urgéncias e
emergéncias. Dentro do atendimento pré-
hospitalar fixo, & atribuicdo das unidades né&o-
hospitalares de atendimento as urgéncias e emer-
géncias:

(A) Estas Unidades, integrantes do Sistema Es-
tadual de Urgéncias e Emergéncias e de sua
respectiva rede assistencial, devem estar ap-
tas a prestar atendimento resolutivo aos pa-
cientes acometidos somente por quadros
crénicos agudizados.

(B) Atender aos usuarios do SUS portadores de
quadro clinico agudo de qualquer natureza,
dentro dos limites estruturais da unidade e,
em especial, os casos de baixa complexida-
de, a noite e nos finais de semana, quando a
rede basica e o Programa de Salde da Fami-
lia ndo estéo ativos.

(C) Articular-se com unidades hospitalares, uni-
dades de apoio diagnéstico e terapéutico, e
com outras instituicbes e servicos de saude
do sistema loco regional, construindo fluxos
coerentes e efetivos de contra-referéncia,
sem levar em conta a referéncia.

(D) Descentralizar o atendimento de pacientes
com quadros agudos de alta complexidade e
referenciar para a rede basica de saude, para
a rede especializada ou para internagao hos-
pitalar, proporcionando uma continuidade do
tratamento.

28. Medicamento que contém o mesmo ou 0S mesmos
principios ativos, apresenta mesma concentracgéo,
forma farmacéutica, via de administragdo, posolo-
gia e indicacdo terapéutica, e que é equivalente
ao medicamento registrado no drgao federal res-
ponsavel pela vigilancia sanitaria, podendo diferir
somente em caracteristicas relativas ao tamanho
e forma do produto, prazo de validade, embala-
gem, rotulagem, excipientes e veiculo, devendo
sempre ser identificado por nome comercial ou
marca, ¢ conhecido como:

(A) Medicamento genérico.

(B) Medicamento de referéncia.
(C) Medicamento similar.

(D) Medicamento novo.

29. O processo de construgdo de um sistema de sau-
de no Brasil com cobertura universal comegava

-5.


http://www.cvs.saude.sp.gov.br/eventos_adv.asp?x=farmaco

Cargo: Farmacéutico

Fema — Edital N° 01/2020 — Assis/SP

antes mesmo da aprovacdo da Lei n° 8.080, a
qual instituiu Sistema Unico de Salde (SUS).
Deste modo, a Lei n® 8.080 de 19 de setembro de
1990, descreve as principios e diretrizes do SUS,
que sao:

(A) A assisténcia as pessoas por intermédio de
acdes de promocgdo, protegdo e recuperagao
da saulde; a identificagdo e divulgacdo dos
fatores condicionantes e determinantes da
salde; priorizacdo das agbes e servigos na
atencéo terciaria.

(B) A igualdade de assisténcia & saude na aten-
¢ao primaria; controle da prestacéo de servi-
¢os que se relacionam direta ou indiretamen-
te com a salude; a execugdo de agdes de
assisténcia terapéutica integral, inclusive
farmacéutica.

(C) Ha uma quantidade limite para prescrigéo,
porém ndo ha nimero maximo de substéncias
que podem ser prescritas na mesma receita.

(D) Sempre que possivel o farmacéutico deve
dispensar a quantidade exatamente prescrita
para o tratamento, ndo podendo utilizar-se de
apresentacao fracionavel.

32. A ndo observancia das condigbes adequadas para

a conservagdo dos produtos farmacéuticos pode
produzir deterioragéo fisica, decomposicdo quimi-
ca ou contaminagdo microbiana do produto, por
isso a necessidade de estabelecer um sistema
apropriado de garantia de qualidade aplicado ao
armazenamento de produtos farmacéuticos. As-
sim, os medicamentos termolabeis como as vaci-
nas, sdo particularmente sensiveis a temperatura,

(C) A identificacdo e divulgacdo dos fatores con- ¢ geralmente requerem armazenamento:

dicionantes e determinantes da salde; priori- (A) entre 2° e 8°C.
zacdo das acgles e servigos as criangas e (B) entre -2° e -8°C.
idosos; organizagao de atendimento publico (C) entre 8°e 15°C.
especifico e especializado para mulheres e (D) entre -8 e -15°C.
vitimas de violéncia doméstica.

(D) A universalidade de acesso aos servigos de
saude em todos os niveis de assisténcia; in-

33. A tabela a seguir refere-se a afinidade de agonis-
tas adrenérgicos em seus devidos receptores:

tegralida.de de assistépcia; prese_rvagz:ao da . Receptores Adrenérgicos
autonomia das pessoas; descentralizagdo po- Agonistas At 1 Alfa 2 Beta Beta 2
litico-administrativa. ,
Noradrenalina +H+ +++ +++ +
30. A Portaria n° 344 de 12 de maio de 1998 segue [ Adrenalina + + Tt tt
critérios especificos em relagdo & dispensacao | Isoprenalina - - tHt tHt
ambulatorial de medicamentos controlados. Os || Fenilefrina ++ - - -
antiparkisonianos e anticonvulsivantes contidos | Salbutamol - - + +++
na lista C1, quando devidamente prescritos, po- || Dobutamina - - +++ +

dem ser dispensados, por no maximo:

(A) 30 dias de tratamento.
(B) 60 dias de tratamento.
(C) 120 dias de tratamento.
(D) 240 dias de tratamento. [. Fenilefrina é um potente broncodilatador.

Quanto maior o nimero de +, maior a afinidade

Com base nas informagdes da tabela acima, analise as frases
abaixo:

31. Com a publicagio da Resolugdo RDC n° 20/2011, [I. Noradrenalina é um vasoconstritor periférico.

0os medicamentos contendo substancias classifi-
cadas como antimicrobianos e sujeitos a prescri-
¢cdo médica passaram a ser dispensados com re-
tencdo de receita pela farmacia. Eles possuem
algumas regras diferentes das aplicadas aos me-
dicamentos sujeitos a controle especial pela Por-

[1l.Adrenalina € um broncodilatador seletivo.
[V.Dobutamina é um estimulante cardiaco.

As afirmativas corretas sao:

taria n°® 344/1998. Essas diferengas para os anti- (g‘) :Ie I:il

microbianos s&o: (B) el
(C) lelVv

(A) As receitas tém validade em todo o territorio (D) IllelV.

nacional, mas s6 podem ser atendidas em até
10 dias a partir da sua emisséao.

(B) Existe um modelo especifico para o receitua-
rio de antimicrobianos, pois a receita deve
ser feita em duas vias, contendo o nome
completo, idade e sexo do paciente.

34. Segundo Rang & Dale (2016), a farmacocinética
pode ser definida como a medida e a interpreta-
cdo formal de alteragdes temporais nas concen-
tracdes de um farmaco em uma ou mais regides
do organismo em relagdo a dose administrada, ou
seja, “é o que o organismo faz com o farmaco”.
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Vocé, farmacéutico, e conhecendo os processos
da farmacocinética, pode afirmar que:

(A) As drogas que possuem muito baixa liposso-
lubilidade, incluindo aquelas que sao acidos
ou bases fracas, geralmente sdo facilmente
absorvidas pelo intestino.

(B) A biodisponibilidade depende da solubilidade
da droga em meio aquoso, da sua concentra-
¢édo, do fluxo sanguineo no local e da ligagéo
as proteinas plasmaticas.

(C) No tratamento em doses repetidas, a concen-
tracdo de equilibrio de um farmaco, depende
da dose utilizada, do intervalo entre as doses
e da depuragdo. Assim, quanto menor o in-
tervalo entre as doses, maior a concentragéo
especifica e menor a depuracgéo.

(D) A bioequivaléncia significa que, se a formu-
lagdo de um farmaco for substituida por ou-
tra, ndo havera consequéncias clinicamente
adversas.

35. Paciente de 69 anos recebe digoxina e furosemida

(Lasix) para ICC. Apds alguns meses, a paciente
desenvolve nauseas e vomitos. Os niveis de K*
fora da célula encontram-se aumentados. O ele-
trocardiograma (ECG) revela um defeito na con-
dugdo AV (atrio ventricular). Tal achado pode ser
causado pelo:

(A) Aumento de acetilcolina.

(B) Aumento intracelular de GMPc.
(C) Aumento de sodio intracelular.
(D) Aumento de noradrenalina.

36. Os efeitos dos anti-inflamatorios estdo associados

a presenca de inibidores da enzima chamada ci-
clooxigenase 2 (COX-2). Essa enzima degrada
substéncias liberadas de tecidos lesados e as
transforma em prostaglandinas pré-inflamatérias,
responsaveis pelo aparecimento de dor e inchaco.
Os anti-inflamatorios produzem efeitos colaterais
decorrentes da inibi¢do de uma outra enzima,
COX-1/ COX-2.

O esquema a seguir mostra alguns anti-inflamatorios
e suas afinidades pelas enzimas.

=] PIROXICAN E
ASPIRINA
IBUPROFEND
Afimdada MELOXICAM Afindada
poar COX-2 DICLOFENACO por COx-1
NAPROXEND
() NIMESULIDE
CELECOQXIBE
ROFECOXIBE

Com base nessas informagdes, é correto concluir-se que:

(A) O anti-inflamatério que tem menor afinidade
pelas COX-1 tem menor probabilidade em
causar irritagdo gastrica.

(B) O anti-inflamatério com maior afinidade pela
enzima COX-1 tem maior probabilidade em
causar problemas cardiacos.

(C) O anti-inflamatorio que tem maior afinidade
pela COX-2 tem menor probabilidade em
causar efeitos gastricos.

(D) O anti-inflamatério que tem maior afinidade
pela COX-2 tem menor probabilidade em
causar problemas cardiacos.

37. Com relagdo a acdo de farmacos e a transmisséo
quimica no sistema nervoso central, assinale a al-
ternativa correta:

(A) O GABA é o principal transmissor inibitério
no cérebro. Os ansioliticos benzodiazepini-
cos interagem com os receptores GABAa.

(B) Os farmacos psicotropicos que atuam parcial
ou principalmente na transmissao serotonér-
gica no sistema nervoso central incluem anti-
depressivos, cocaina e anfetamina.

(C) O farmaco fluoxetina, usado no tratamento da
depressdo, atua inibindo seletivamente a re-
ceptacdo de noradrenalina.

(D) Os antipsicoticos atipicos sdo farmacos utili-
zados nas psicoses, e atuam inibindo a re-
ceptacdo de dopamina na regido mesolimbi-
ca.

38. Duas drogas que podem agir sobre o mesmo teci-
do ou 6rgdo através de receptores independentes,
tendo como resultado efeitos em diregées opos-
tas. Esse evento é conhecido como:

(A) Antagonismo Fisioldgico.

(B) Antagonismo Quimico.

(C) Antagonismo Competitivo.

(D) Antagonismo Irreversivel.

39. Sobre as formas farmacéuticas liquidas, assinale
a alternativa correta:

(A) Farmacos com sabor desagradavel requerem
emolientes para mascarar o sabor, quando
possuem odor desagradavel.

(B) As suspensdes séo preparagdes liquidas ho-
mogéneas que contém uma ou mais substan-
cias quimicas dissolvidas em um solvente
apropriado.

(C) As solugdes oftalmicas sdo formas farmacéu-
ticas que ndo precisam ser estéreis.

(D) As emulsdes sdo sistemas bifasicos nos
quais um liquido estd disperso em outro na
forma de pequenas goticulas.

40.No ambito da emergéncia, a maioria dos pacien-
tes admitidos requer, inicialmente, medidas far-
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macoldgicas para aliviar, controlar diferentes ma-
nifestagdes clinicas ou mesmo evitar morte imi-
nente decorrente de faléncias organicas, desequi-
librio acidobasico ou choques circulatorios.
Nessas situagdes, a obtencéo do éxito terapéutico
demanda, além das habilidades técnica e diagnds-
tica, a de manejar a terapia farmacolégica, a qual
envolve diferentes profissionais, entre ele o far-
macéutico. Vocé, futuro farmacéutico contratado
pelo servico de Unidade de Pronto Atendimento,
qual alternativa escolheria como correta em rela-
cdo aos farmacos utilizados na urgéncia e emer-
géncia?

(A) A morfina, quando administrados por via SC
em pacientes com IC, devem sofrer ajuste de
dose, no intuito de evitar ineficacia terapéuti-
ca devido a alta perfuséo tecidual.

(B) A lidocaina se tornou uma das drogas mais
utilizadas no tratamento de arritmias ventri-
culares, sendo a mesma utilizada como anes-
tésico local.

(C) A carbamazepina, a fenitoina e o fenobarbi-
tal, aumentam a degradacdo e a excregéo de
outros medicamentos administrados conjun-
tamente, aumentando seus efeitos farmaco-
l6gicos.

(D) A dopamina é inativada no meio gastrico,
portanto sé pode ser utilizada por via endo-
venosa em administracdo continua.
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	01. Segundo o texto,
	(A) as inteligências artificiais substituirão completamente os radiologistas.
	(B) os diagnósticos das inteligências artificiais são menos precisos do que os dos médicos.
	(C) são necessários mais de 10 anos para um radiologista ser capaz de interpretar mamografias.
	(D) apesar de agilizar o trabalho, as inteligências artificiais não reduziram os erros de diagnóstico.
	02. Reescrevendo o trecho – “Além disso, é importante lembrar que trata-se de uma pesquisa inicial e, por enquanto, não há sistemas de inteligência artificial nos consultórios médicos” –, de acordo com a norma ortográfica temos:
	(A) Além disso, é importante lembrar que se trata de uma pesquisa inicial e, por enquanto, não há sistemas de inteligência artificial nos consultórios médicos.
	(B) Além disso, é importante lembrar que trata-se de uma pesquisa inicial e, por enquanto, não a sistemas de inteligência artificial nos consultórios médicos.
	(C) Além disso, é importante lembrar que trata-se de uma pesquisa inicial e, por enquanto, não há sistemas de inteligência artificial nos consultórios médico.
	(D) Além disso é, importante lembrar que trata-se de uma pesquisa inicial e, por enquanto, não há sistemas de inteligência artificial nos consultórios médicos.
	03. No trecho - A leitura de raios-X é um trabalho vital, mas demorado. – o termo em destaque pode ser substituído sem prejuízo de sentido por:
	(A) e.
	(B) pois.
	(C) todavia.
	(D) assim como.
	04. No décimo parágrafo, o travessão é usado para:
	(A) substituir a vírgula.
	(B) separar frase explicativa.
	(C) introduzir discurso direto.
	(D) indicar mudança de interlocutor.
	05. O trecho – “Os resultados mostraram que o modelo de inteligência artificial era tão eficiente quanto o atual sistema da leitura dupla dos exames feita pelos médicos” - reescrito, mantém o sentido em:
	(A) Os resultados mostraram que o modelo de inteligência artificial possuía superioridade em relação ao atual sistema da leitura dupla dos exames feita pelos médicos.
	(B) Os resultados mostraram que o modelo de inteligência artificial era inferior ao atual sistema da leitura dupla dos exames feita pelos médicos.
	(C) Os resultados mostraram que o modelo de inteligência artificial era melhor que o atual sistema da leitura dupla dos exames feita pelos médicos.
	(D) Os resultados mostraram que o modelo de inteligência artificial possuía a mesma eficiência do atual sistema da leitura dupla dos exames feita pelos médicos.
	06. Os termos em destaque no segundo quadrinho são respectivamente classificados como:
	(A) substantivo simples – pronome pessoal.
	(B) pronome de tratamento – pronome relativo.
	(C) advérbio de posse – pronome possessivo.
	(D) pronome possessivo – pronome possessivo.
	07. “Que mão-de-vaca”. Sobre o trecho transcrito, é correto afirmar que o sintagma em destaque caracteriza uma:
	(A) polissemia.
	(B) homonímia.
	(C) paronímia.
	(D) sinonímia.
	08. Assinale a alternativa que apresenta um vocativo.
	(A) “Você só pode estacionar se me der 50 centavos.”
	(B) “Pedágio, pai!”
	(C) “Porque senão eu puxo o portão...”
	(D) “Quando você estiver entrando”
	09. Assinale a alternativa que atende à norma-padrão de colocação pronominal.
	(A) Nos tornamos ridículos ou extravagantes querendo parecer sábios.
	(B) Não parece-me certo cortejá-la assim.
	(C) Os infiéis contentar-se-ão com as riquezas.
	(D) Quem explicará-me a razão do sumiço.
	10. Assinale a alternativa que completa corretamente, de acordo com a norma ortográfica vigente, a frase dada: Um casamento é um evento
	(A) ao qual não se fica indiferente.
	(B) sob o qual não se fica indiferente.
	(C) de qual não se fica indiferente.
	(D) ao que não se fica indiferente.
	11. A altura total da escada (em centímetros), representada por X, equivale a:
	(A) 30.
	(B) 120.
	(C) 60.
	(D) 90.
	12. Determine o valor aproximado da distância h.
	(A) 1,34 m.
	(B) 140 cm.
	(C) 1,50 m.
	(D) 110 cm.
	13. O volume da escada corresponde a (cm3):
	(A) 180.000.
	(B) 450.000.
	(C) 300.000.
	(D) 240.000.
	14. Caso seja necessário reduzir em 20% a altura dos degraus, mantendo-se a proporção, a profundidade de cada degrau passará para
	(A) 20 cm.
	(B) 22 cm.
	(C) 24 cm.
	(D) 26 cm.
	15. Marisa possui em sua casa um estoque de vinho e diariamente bebe 150 ml. Se ela bebesse 100 ml por dia o vinho duraria mais 20 dias. Assim, o estoque de Marisa em litros é igual a:
	(A) 60 litros.
	(B) 6 litros.
	(C) 40 litros.
	(D) 4 litros.
	16. Em uma fábrica de achocolatado, 30 funcionários, trabalhando 8 horas por dia, carregam 12 caminhões. Para carregar 5/6 dos mesmos caminhões, 20 funcionários trabalharão:
	(A) 9 horas.
	(B) 11 horas.
	(C) 10 horas.
	(D) 12 horas.
	17. A média aritmética do salário de 4 enfermeiros é R$ 3.000,00. A média aritmética dos salários dos dois primeiros é R$ 3.500,00. O salário do quarto é 350 reais maior que do terceiro, assim o quarto recebe:
	(A) R$ 2.325,00.
	(B) R$ 2.675,00.
	(C) R$ 2.845,00.
	(D) R$ 3.005,00.
	18. Uma artesã utiliza determinada fita de cetim em três tamanhos diferentes: 20 cm, 25 cm e 35 cm. Esses três tamanhos são retirados de um mesmo rolo, assim a metragem mínima que cada rolo deve ter para que não haja sobras após a retirada é:
	(A) 6 metros.
	(B) 7 metros.
	(C) 8,8 metros.
	(D) 9 metros.
	19. Em relação à equação de segundo grau, 2x2 – 4x - 16 = 0, é correto afirmar que:
	(A) a soma das duas soluções é igual a 5.
	(B) as duas soluções são números negativos.
	(C) o valor de delta é 144.
	(D) as duas soluções são maiores que 4.
	20. Para cada ligação de celular é cobrado um valor fixo mais uma quantidade proporcional ao tempo da ligação. Se por uma ligação de 6 minutos paga-se R$ 8,80 e por uma de 4 minutos paga-se R$ 7,10, o valor fixo da ligação é:
	(A) R$ 3,70.
	(B) R$ 0,85.
	(C) R$ 2,75.
	(D) R$ 1,70.
	21. C.M.R., quatro anos, chega à Unidade de Pronto Atendimento (UPA 24h) acompanhado de sua mãe, que relata três episódios de diarreia intensa nas últimas horas. O médico prescreveu 5 mL de xarope de cloreto de potássio a 6% a cada 4h. A quantidade de...
	(A) 1.800.
	(B) 2.000.
	(C) 1.500.
	(D) 3.000.
	22. De acordo com a Portaria nº 3.916/1998, que estabelece a Política Pública de Medicamentos, no âmbito municipal, caberá a Secretaria de Saúde as seguintes responsabilidades:
	I. promover a elaboração, a divulgação e a utilização do Formulário Terapêutico Nacional;
	II. investir na infra-estrutura de centrais farmacêuticas e das farmácias dos serviços de saúde, visando assegurar a qualidade dos medicamentos;
	III. assegurar a dispensação adequada dos medicamentos;
	IV. implementar atividades de controle da qualidade de medicamentos;

	(A) I e III.
	(B) II e III.
	(C) II e IV.
	(D) I e IV.
	23. Todos os fármacos apresentam, além de seu efeito terapêutico primário, alguns ou vários efeitos adversos, que podem ser explicados pelo fato de:
	(A) O fármaco se liga especificamente e com alta afi-nidade apenas nos receptores relacionados à resposta terapêutica.
	(B) O receptor responsável pela ligação do fármaco pode estar presente também em tecidos que não estão envolvidos com a resposta terapêutica.
	(C) O fármaco estar sendo eliminado muito rapi-damente.
	(D) O fármaco ser intensamente metabolizado he-paticamente, o que leva à sua inativação.
	24. A principal ferramenta da farmacovigilância é a notificação espontânea por parte dos profissionais de saúde, de toda suspeita de reação adversa causada por medicamento ou mesmo de outros problemas relacionados a medicamentos como:
	(A) Armazenamento.
	(B) Perda de eficácia.
	(C) Dispensação.
	(D) Biodisponibilidade.
	25. As diferentes vias de administração podem apresentar características muito distintas, traduzidas como vantagens e desvantagens específicas para cada rota. Em suma, não existe uma via de administração ideal, e sim a mais adequada para um dado objet...
	(A) A via oral apresenta como desvantagem a possibilidade de degradação do medicamento pela ação do suco gástrico
	(B) A via retal permite que o medicamento alcance a circulação sistêmica sem qualquer efeito de metabolização de primeira passagem.
	(C) A via sublingual apresenta como desvantagem uma absorção extremamente lenta.
	(D) A via endovenosa, por permitir acesso direto à corrente sistêmica, não apresenta qualquer tipo de risco.
	26. Sobre a Portaria nº 1.600 de 7 de julho de 2011, que reformula a Política Nacional de Atenção às Urgências e institui a Rede de Atenção às Urgências no Sistema Único de Saúde, assinale a alternativa correta:
	(A) Prioriza as linhas de cuidados cardiovascular, respiratória e traumatológica.
	(B) O componente hospitalar é constituído exclusivamente por Pronto-Socorro e UTI.
	(C) Força Nacional do SUS, Unidades de Pronto atendimento e Atenção domiciliar integram a Rede de Atenção às Urgências.
	(D) Acolhimento com classificação de risco constituem uma das bases dos fluxos assistenciais apenas das UPAs, Pronto-Socorro e SAMU.
	27. A Portaria nº 2048/GM/MS, de 05 de novembro de 2002, regulamenta tecnicamente as urgências e emergências. Dentro do atendimento pré-hospitalar fixo, é atribuição das unidades não-hospitalares de atendimento às urgências e emergências:
	(A) Estas Unidades, integrantes do Sistema Estadual de Urgências e Emergências e de sua respectiva rede assistencial, devem estar aptas a prestar atendimento resolutivo aos pacientes acometidos somente por quadros crônicos agudizados.
	(B) Atender aos usuários do SUS portadores de quadro clínico agudo de qualquer natureza, dentro dos limites estruturais da unidade e, em especial, os casos de baixa complexidade, à noite e nos finais de semana, quando a rede básica e o Programa de Saú...
	(C) Articular-se com unidades hospitalares, unidades de apoio diagnóstico e terapêutico, e com outras instituições e serviços de saúde do sistema loco regional, construindo fluxos coerentes e efetivos de contra-referência, sem levar em conta a referên...
	(D) Descentralizar o atendimento de pacientes com quadros agudos de alta complexidade e referenciar para a rede básica de saúde, para a rede especializada ou para internação hospitalar, proporcionando uma continuidade do tratamento.
	28. Medicamento que contém o mesmo ou os mesmos princípios ativos, apresenta mesma concentração, forma farmacêutica, via de administração, posologia e indicação terapêutica, e que é equivalente ao medicamento registrado no órgão federal responsável pe...
	(A) Medicamento genérico.
	(B) Medicamento de referência.
	(C) Medicamento similar.
	(D) Medicamento novo.
	29. O processo de construção de um sistema de saúde no Brasil com cobertura universal começava antes mesmo da aprovação da Lei nº 8.080, a qual instituiu Sistema Único de Saúde (SUS). Deste modo, a Lei nº 8.080 de 19 de setembro de 1990, descreve as p...
	(A) A assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da saúde; a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde; priorização das ações e serviços na atenção terciária.
	(B) A igualdade de assistência à saúde na atenção primária; controle da prestação de serviços que se relacionam direta ou indiretamente com a saúde; a execução de ações de assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica.
	(C) A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde; priorização das ações e serviços às crianças e idosos; organização de atendimento público específico e especializado para mulheres e vítimas de violência doméstica.
	(D) A universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência; integralidade de assistência; preservação da autonomia das pessoas; descentralização político-administrativa.
	30. A Portaria n  344 de 12 de maio de 1998 segue critérios específicos em relação à dispensação ambulatorial de medicamentos controlados. Os antiparkisonianos e anticonvulsivantes contidos na lista C1, quando devidamente prescritos, podem ser dispens...
	(A) 30 dias de tratamento.
	(B) 60 dias de tratamento.
	(C) 120 dias de tratamento.
	(D) 240 dias de tratamento.
	31. Com a publicação da Resolução RDC nº 20/2011, os medicamentos contendo substâncias classificadas como antimicrobianos e sujeitos a prescrição médica passaram a ser dispensados com retenção de receita pela farmácia. Eles possuem algumas regras dife...
	(A) As receitas têm validade em todo o território nacional, mas só podem ser atendidas em até 10 dias a partir da sua emissão.
	(B) Existe um modelo específico para o receituário de antimicrobianos, pois a receita deve ser feita em duas vias, contendo o nome completo, idade e sexo do paciente.
	(C) Há uma quantidade limite para prescrição, porém não há número máximo de substâncias que podem ser prescritas na mesma receita.
	(D) Sempre que possível o farmacêutico deve dispensar a quantidade exatamente prescrita para o tratamento, não podendo utilizar-se de apresentação fracionável.
	32. A não observância das condições adequadas para a conservação dos produtos farmacêuticos pode produzir deterioração física, decomposição química ou contaminação microbiana do produto, por isso a necessidade de estabelecer um sistema apropriado de g...
	(A) entre 2º e 8ºC.
	(B) entre -2º e -8ºC.
	(C) entre 8º e 15ºC.
	(D) entre -8 e -15ºC.
	33. A tabela a seguir refere-se à afinidade de agonistas adrenérgicos em seus devidos receptores:
	I. Fenilefrina é um potente broncodilatador.
	II. Noradrenalina é um vasoconstritor periférico.
	III. Adrenalina é um broncodilatador seletivo.
	IV. Dobutamina é um estimulante cardíaco.

	(A) I e II.
	(B) II e III.
	(C) II e IV
	(D) III e IV.
	34. Segundo Rang & Dale (2016), a farmacocinética pode ser definida como a medida e a interpretação formal de alterações temporais nas concentrações de um fármaco em uma ou mais regiões do organismo em relação à dose administrada, ou seja, “é o que o ...
	(A) As drogas que possuem muito baixa lipossolubilidade, incluindo aquelas que são ácidos ou bases fracas, geralmente são facilmente absorvidas pelo intestino.
	(B) A biodisponibilidade depende da solubilidade da droga em meio aquoso, da sua concentração, do fluxo sanguíneo no local e da ligação às proteínas plasmáticas.
	(C) No tratamento em doses repetidas, a concentração de equilíbrio de um fármaco, depende da dose utilizada, do intervalo entre as doses e da depuração. Assim, quanto menor o intervalo entre as doses, maior a concentração específica e menor a depuração.
	(D) A bioequivalência significa que, se a formulação de um fármaco for substituída por outra, não haverá consequências clinicamente adversas.
	35. Paciente de 69 anos recebe digoxina e furosemida (Lasix) para ICC. Após alguns meses, a paciente desenvolve náuseas e vômitos. Os níveis de K+ fora da célula encontram-se aumentados. O eletrocardiograma (ECG) revela um defeito na condução AV (átri...
	(A) Aumento de acetilcolina.
	(B) Aumento intracelular de GMPc.
	(C) Aumento de sódio intracelular.
	(D) Aumento de noradrenalina.
	36. Os efeitos dos anti-inflamatórios estão associados à presença de inibidores da enzima chamada ciclooxigenase 2 (COX-2). Essa enzima degrada substâncias liberadas de tecidos lesados e as transforma em prostaglandinas pró-inflamatórias, responsáveis...
	O esquema a seguir mostra alguns anti-inflamatórios e suas afinidades pelas enzimas.
	(A) O anti-inflamatório que tem menor afinidade pelas COX-1 tem menor probabilidade em causar irritação gástrica.
	(B) O anti-inflamatório com maior afinidade pela enzima COX-1 tem maior probabilidade em causar problemas cardíacos.
	(C) O anti-inflamatório que tem maior afinidade pela COX-2 tem menor probabilidade em causar efeitos gástricos.
	(D) O anti-inflamatório que tem maior afinidade pela COX-2 tem menor probabilidade em causar problemas cardíacos.
	37. Com relação à ação de fármacos e a transmissão química no sistema nervoso central, assinale a alternativa correta:
	(A) O GABA é o principal transmissor inibitório no cérebro. Os ansiolíticos benzodiazepínicos interagem com os receptores GABAA.
	(B) Os fármacos psicotrópicos que atuam parcial ou principalmente na transmissão serotonérgica no sistema nervoso central incluem antidepressivos, cocaína e anfetamina.
	(C) O fármaco fluoxetina, usado no tratamento da depressão, atua inibindo seletivamente a receptação de noradrenalina.
	(D) Os antipsicóticos atípicos são fármacos utilizados nas psicoses, e atuam inibindo a receptação de dopamina na região mesolímbica.
	38. Duas drogas que podem agir sobre o mesmo tecido ou órgão através de receptores independentes, tendo como resultado efeitos em direções opostas. Esse evento é conhecido como:
	(A) Antagonismo Fisiológico.
	(B) Antagonismo Químico.
	(C) Antagonismo Competitivo.
	(D) Antagonismo Irreversível.
	39. Sobre as formas farmacêuticas líquidas, assinale a alternativa correta:
	(A) Fármacos com sabor desagradável requerem emolientes para mascarar o sabor, quando possuem odor desagradável.
	(B) As suspensões são preparações líquidas homogêneas que contêm uma ou mais substâncias químicas dissolvidas em um solvente apropriado.
	(C) As soluções oftálmicas são formas farmacêuticas que não precisam ser estéreis.
	(D) As emulsões são sistemas bifásicos nos quais um líquido está disperso em outro na forma de pequenas gotículas.
	40. No âmbito da emergência, a maioria dos pacientes admitidos requer, inicialmente, medidas farmacológicas para aliviar, controlar diferentes manifestações clínicas ou mesmo evitar morte iminente decorrente de falências orgânicas, desequilíbrio acido...
	(A) A morfina, quando administrados por via SC em pacientes com IC, devem sofrer ajuste de dose, no intuito de evitar ineficácia terapêutica devido à alta perfusão tecidual.
	(B) A lidocaína se tornou uma das drogas mais utilizadas no tratamento de arritmias ventriculares, sendo a mesma utilizada como anestésico local.
	(C) A carbamazepina, a fenitoína e o fenobarbital, aumentam a degradação e a excreção de outros medicamentos administrados conjuntamente, aumentando seus efeitos farmacológicos.
	(D) A dopamina é inativada no meio gástrico, portanto só pode ser utilizada por via endovenosa em administração contínua.

